



PARTIUMI KÖZLÖNY

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET HIVATALOS LAPJA

XXXI. ÉVFOLYAM
1. SZÁM

2021.
NOVEMBER

12 oldal
Ára 5 lej

ISSN 1583-5782

JEGYZŐKÖNYV,

mely felvételre Nagyváradon 2019. október 18-án, a KRE Igazgatótanácsának ülésén

Jelen vannak: Csúry István püspök, Bara Lajos István főgondnok, Forró László főjegyző, Török Sándor presbiteri főjegyző, Kánya Zsolt Attila aljegyző, Tatár Miklós presbiteri aljegyző;

Kovács Gyula, Gáll Zoltán, Kovács István, P. Szilágyi Zoltán, Nagy Mihály, Székely Zsolt és Ecsedi Árpád lelkészi tagok;

Kölcsi István, Csúry Miklós, Borsi Attila, Biró Zoltán, Búcs Attila, Koszorús István, Végh József, Boga Ferenc, Szász Ferenc és Mészáros Károly presbiteri tagok.

Hiányzik: Dénes István Lukács generális direktor, Máthé Róbert, Képi Gyula Jenő, dr. Geréb Miklós, Bara László, Filep Attila lelkészi tagok, valamint Pozán Edit, Dallos László, Matyi Miklós presbiteri tagok.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Farkas Zsolt közigazgatási előadótanácsos, Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos, Wagner Erik kiadói előadótanácsos, Antal János külügyi előadótanácsos, Petrucz Izabella jogtanácsos, Jobb Domoikos ifjúsági előadó, Rákosi Jenő EK-elnök, Orosz Ottilia zenei előadó, Emódi András levéltáros.

Rákosi Jenő, az Eszpersek Kollégiumának elnöke a Mal 3,6-12 alapján hirdette Isten Igéjét.

Szám: 11/2019.

Tárgy: Az ülés megnyitása – Bara Lajos István főgondnok

Főtiszteletű Igazgatótanács!

„Hirdesd az Igét, állj elő vele, akár alkalmas, akár alkalmatlan az idő, feddj, ints, bíztass, teljes türelemmel és tanítással. Mert lesz idő, amikor az egészséges tanítást nem viselik el, hanem a saját kívánságaik szerint gyűjtenek maguknak tanítókat...” (2Tim 4,1-5).

Pál apostol Timótheushoz intézett szavaival köszöntöm az Igazgatótanács tagjait.

Reformátor őseink tanítása szerint közösségek életét a szeretet és a fegyelem két fontos alappillére kell helyezni. Szeretet és fegyelem kell hogy meghatározza egyházunk, gyülekezeteink, iskoláink, családjaink, egyszerűen közösségeink életét.

A fegyelem és a közösség elválaszthatatlan. Fegyelem nélkül nincs közösség. És beszéljünk

akár önfegyelemről, tanfegyelemről vagy egyházfegyelem gyakorlásáról, mindenik kapcsán megállapíthatjuk, hogy közösségmegtartó erővel bírnak egyéni, közösségi és keresztyén egyházunk életére nézve is. Szükséges a fegyelem és az, hogy közösségeinkben minden illendő és rendben történjen. Természetesen az a fegyelem szükséges, amely helyesen gyakorolt imádsággal és közösséggel történik.

A mi Istenünk nem a káosz, hanem a rend és kegyelem Istene. A teremtett világ is a maga teljességében arról a rendről tesz tanúságot, amely szép és tökéletes, amely magára a Teremtőre irányítja a figyelmet. Imádkozunk teremtő Istenünkhöz, hogy akarata megvalósuljon egyházunk lelkészi és nem lelkészi tisztviselőinek szolgálata által, és azért is imádkozunk, hogy úgy fogadjuk el az Isten által felkínált és adott rendet egyéni és közösségi életünkben, hogy az ő dicsőségére történjenek mindenen szépen, ékesen és jó rendben. Imádkozunk intézményeinkért, az ott folyó szolgálatokért, a építkezésben és felújításban foglalkozók közösségeinkért, a szeretetszolgálat ügyéért.

És imádkozunk a Zilahi Református Wesselényi Kollégium restitúciós perének jó előmenetelért is, amelyre ma ismét sor kerül Bukarestben. Imádkozunk azért az ingatlanért, amely 1948 óta idegen kézben van, az épületért, amelyről nem mondtunk le, amely tisztázatlan jogi státusa miatt egyre rosszabb állapotba kerül, és lakva várja az aktatologató bírók „igazságszolgáltatását”. Lutheri gondolat, hogy „ez a földi élet nem az igazság lakóhelye, de – mint Péter mondja – remélünk új eget és új földet, ahol az igazság lakozik.” Ha visszkapjuk is, tíz évig jelenlegi lakói birtokában marad az épület, és csak aztán esedékes a felújítás. Nekünk addig is tervezni és megmaradni kell. Tervezünk. Ugyan még az út elején vagyunk, de túl már rengeteg tárgyaláson, egyeztetésen és sok-sok imádságon az új iskolánk tervezése ügyében. Lassan-lassan körvonalazódik az álom, hogy a mi intézményünk is méltó körülmények között, szép iskolaépületben működhessen.

Örömmel értesítem az Igazgatótanács tagjait, hogy november 8-án ünnepélyes keretek között hálát adunk és új iskola alapkövét tesszük le Zilahon, a Zilahi Református Wesselényi Kollégiumban. Az Önök imádságai és őszinte, baráti gondolataiért kijáró köszönet is benne van ünnepi hálaadásunkban.

Viselje továbbra is imádságaiban ez a testület intézményünk, intézményeink sorsát, és adjunk hálát minden egyes felszentelt épületért, amely népünk megmaradását szolgálja ezeken a részeken.

Isten áldja meg mai tanácskozásunkat!

Szám: 12/ 2019.

Tárgy: Számbavétel, hitelesítő kijelölése – Forró László főjegyző

Megállapítást nyer, hogy az Igazgatótanács ülése az 1127/2019. számú meghívóval szabályszerűen hivatott össze és határozatképes.

Igazgatótanács egyhangúlag felkéri Kány Zsolt Attila és Tóth András igazgatótanács tagokat a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Szám: 13/ 2019.

Tárgy: Előző jegyzőkönyv hitelesítése – Forró László főjegyző

Igazgatótanács egyhangúlag hitelesíti az előző, azaz a 2019. április 5-i gyűlés jegyzőkönyvét.

Szám: 14/2019.

Tárgy: Napirend elfogadása – Csúry István püspök

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja a kiközölt napirendet (1. sz. melléklet), amelyet kiegészít a bölcsődei működési szabályzat elfogadásával.

Szám: 15/2019.

Tárgy: Püspöki bejelentések – Csúry István püspök

A. Építkezések

Az Egyházkerületben minőségi hozzáállással minőségi munkák valósulnak meg. Elmondhatjuk, hogy a kilenc egyházmegyének nem volt központja, de még az Egyházkerületnek sem. Ezek a központok részben megépültek, részben pedig folyamatban van a megépítésük. A gyarapodásból fakadó örömről túl, hangsúlyosan ki kell emelni azt, hogy az egyházmegyei központok nem csupán adminisztratív, hanem lelki központok is kell hogy legyenek.

Öröm az óvodaprogram előrehaladása, de még nagyobb öröm az, hogy az elkészült és átadott óvodák megteltek gyermekekkel.

B. Lelkészerkekezleti ügyek

Az Egyházkerületi Lelkészerkekezlet rendezte sorait. Gáll Sándor elnök eltávozott az Egyházkerületből, de az új elnökség megkezdte működését. Gratulálunk Szőnyi Levente KERLÉSZ-elnöknek és Kánya Zsolt Attila alelnöknek.

A RORLÉSZ-nek ez esztendő áprilisában kellett volna Egyházkerületünkben üléseznie. Nem történt meg, mert Oroszhegyi Attila RORLÉSZ-titkár balesetet szenvedett és Kerekes József RORLÉSZ-elnök a szervezési munkák helyett, egyszerűen „lefújta” az értekezletet. Ez a magatartás elfogadhatatlan!

C. Nagyvárad-rogeriuszi ügyek

A püspök joga és kötelessége, hogy feltárja, ha mulasztás történik az Egyházban. Így tudni kell azt, ami a közbeszédben amúgy is jelen van. Arról értesültünk, hogy Kerekes József rogeriuszi lelképásztor a felelősségre vonás elől úgy akart kibújni, hogy zsinati fegyelmi eljárást indított a püspök ellen. Önmagában ez nem gond, hiszen a kivizsgálás megtörtént és a püspököt felmentették a vádpontok alól. Ezek után Kerekes József felmondott mindennemű lelkesi tiszttségéből, majd meggondolva magát visszavonta a felmondását és azonnal betegállományba vonult. A rogeriuszi kivizsgálásnak folytatódnia kell! Az ilyen természetű ügyeket nem lehet félretenni.

D. ZRWK épületének visszaszolgáltatása

Az igazgatótanácsi üléssel egyidőben folyik a ZRWK épületének restitúciós pere. Az ítéletről szóló hír még az ülés közben is bármelyik pillanatban megérkezhet. Bármi legyen a döntés, a jogos örökségünket nem hagyhatjuk, és a kedvezőtlen ítélet esetén folytatjuk a ZRWK visszaszerzéséért való jogi küzdelmet. Ez a küzdelem teljesen független attól, hogy a meglévő szükség egy új iskolaépület felépítését diktálja.

P. Szilágyi Zoltán igazgatótanácsos sérelmezi azt, hogy 30 év alatt nem jutottunk el odáig, hogy tiszta és világos kánoni rendelkezések legyenek, úgy hogy a Fegyelmi Bizottságoknak csak annyit kelljen megállapítani, hogy van véttség, vagy nincs. Így megeshet az is, hogy az ítéletben mentik fel a bűnöst.

– Tudomásul szolgál –

Szám: 16/2019.

Tárgy: Közéleti ügyek – Forró László főjegyző

A. Államfőválasztás

Igazgatótanács egyhangúlag felhatalmazza az Egyházkerületi Elnökséget, hogy a 2019. évi államfőválasztás esetleges második fordulójá elölt körlevelet adjon ki, melyben tájékoztasson és irányt mutatson a gyülekezeteknek.

B. Partiumi Gazdaságfejlesztési Program

Igazgatótanács egyhangúlag köszönetet mond a Magyar Kormányának, hogy sor

kerülhet a Partiumi Gazdaságfejlesztési Program beindítására. Ugyanakkor kéri, hogy lehetőség szerint a döntéshozatalban legyen képviselve az Egyházkerület is. Igazgatótanács a Program beindultával vállalja, hogy a maga eszközeivel támogatja és népszerűsíti azt.

C. KRE 100 – Száz éves Egyházkerületünk Igazgatótanács egyhangúlag megbízza Forró László főjegyzőt, hogy készítse elő és a többi trianoni egyházkerület vezetőivel egyeztesse a 2021-ben esedékes ünnepeket, melyek rendjén az egyes egyházkerületek fennállásának 100 éves évfordulójáról emlékezünk meg.

D. Coca-Cola ügy

Igazgatótanács egyhangúlag elítéli, hogy a Coca-Cola cégcsoport népszerű termékük reklámozását összeköti a homoszexualitás népszerűsítésével. Igazgatótanács nem a cég termékeit bojkottálja, hanem tiltakozni kíván minden lopakodó istentelenség és gonoszág ellen. Igazgatótanács üdvözlöi a Fogyasztóvédelmi Hatóság döntését, mely a gyermekek és fiatalok lelki, szellemi és erkölcsi fejlődésének károsodhatóságára való tekintettel betiltotta az elhíresült kampányt.

Szám: 17/2019.

Tárgy: Pályázati ügyek és közigazgatási – Farkas Zsolt előadótanácsos

A. A lelkesi minősítések megtörténte után jók a visszajelzések. A rendszer működik.

B. A nyugdíjkorhatár utáni továbbképzés ügyében a KRE saját módszertant dolgozott ki. A rendszer jól működik.

C. A lelkes-továbbképzések új ciklusa megkezdődött. A rendszer jó működéséhez szükséges lenne, hogy ne a továbbképzési ciklus legvégére hagyják a kreditpontok megszerzését.

D. Pályázati ügyekben jó hírt jelent, hogy megszületett a kormányhatározat a Sztalmári Református Gimnázium épületének, valamint a hegyközcsatári és szilágyipíri templomok felújításának támogatására.

Csúry István püspök hozzászere a Zilahi Református Wesselényi Kollégium új épületének közeli alapkövetéti ünnepségét, kiemelve azt, hogy néhány éve még az a pesszimista hangulat uralkodott Zilahon, hogy sem az Egyházkerület, sem más szava nem jelenthet garanciát arra nézve, hogy sikerülni fog az építkezés. Most pedig a város egyik dombján az Esperesi Hivatal, másik dombon pedig az új Kollégium épül.

E. Másodlelkesi állás

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja a Temesvár-Belvárosi Református Egyház-község másodlelkesi állásának megszerzését és betöltését.

F. Lelkesi szolgálat folytatása

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja Kiss Miklós szilágyzoványi, valamint Balázs Ferenc Bandi somlyóújlaki lelkipásztoroknak, hogy tovább végezzék a lelkesi szolgálatot gyülekezetükben.

G. Földvásárlás

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja, hogy az Erdőhegy-Kisjenői Református Egyházközség 8.000 euróért megvásároljon egy 2 hektáros földterületet.

Szám: 18/ 2019.

Tárgy: Gazdasági ügyek – Salánki Lóránt előadótanácsos

A. Kiadványok díjszabása

Igazgatótanács egyhangúlag megállapítja a következő árakat:
- falinaptár – 5 lej
- kalendárium – 18 lej
- kis énekeskönyv – 20 lej
- nagy énekeskönyv – 30 lej

B. Az egyházfenntartói járulék megszabása minden gyülekezetben kötelező módon a központi járulék meghatározásának tárgyalásával együtt történjék, tekintettel azok összefüggéseire.

Igazgatótanács az egyházi teherviselésre nézve ajánlja minden gyülekezetnek az évi 120 lej/fő egyházfenntartói járulék bevezetését, ugyanakkor elrendeli, hogy a Presbitériumok csakis ezen ajánlás figyelembevételével dönthetnek a gyülekezeti fenntartói járulék kiróvásáról.

C. Központi járulék meghatározása

Igazgatótanács a 2020. esztendei központi járulékot 12 lej/fő összegben határozza meg.

D. A Hegyközszentmiklósi Gyógyfürdő ügyében a kivitelezési szerződés kötés megtörtént. A most induló beruházás értékét sikerült 1,2 millió euróra csökkenteni. Az uniós pályázat önrészeként 260.000 eurót kell kifizetni, akár kormánytámogatásból, akár saját erőből kigazdálkodva azt.

E. A kisgyülekezeti és utaztatási támogatások folyósítása november folyamán megtörténik meg.

– Tudomásul szolgál –

Szám: 19/ 2019.

Tárgy: Missziói ügyek – Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos

Előadótanácsos részletesen beszámol az Ügyosztály tevékenységéről, külön kiemelve azt, hogy Egyház ott van, ahol egyrészt az emberek megélik hitüket, másrészt ahol az intézmények Krisztust közvetítik kifelé, harmadrészt pedig van közösségi felelősségvállalás.

Tóth András PSZ-elnök köszönetet mond Vinczéné Pálfi Juditnak a presbiterképzéshez nyújtott lelki- és anyagi támogatásért.

– Tudomásul szolgál –

Szám: 20/ 2019.

Tárgy: Református magyar vagyok című kiadvány bemutatása – Kánya Zsolt Attila aljegyző – Tudomásul szolgál –

Több tárgy nem lévén, Csűry István püspök bejelenti, hogy az Esperesek Kollégiumának új elnöke van, Rákosi Jenő érmelléki esperes személyében, majd felkéri az Igazgatótanácsot, hogy adózzon egy percnyi elcsendesedéssel Vicsai Ferenc volt magyarkeleti lelkipásztor emlékének. Végül imádsággal és áldásmondással berekeszti az ülést.

K. m. f.

CSÜRY ISTVÁN BARA LAJOS ISTVÁN
püspök főgondnok

FORRÓ LÁSZLÓ
főjegyző

KÁNYA ZSOLT ATTILA TÓTH ANDRÁS
hitelesítő hitelesítő

I. számú melléklet

A KIRÁLYHÁGOMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA
Szám: 1127/2019.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsi Tagjainak – Lak- és Székhelyükön

MEGHÍVÓ

Ezennel tisztelettel meghívjuk az Igazgatótanács ülésére, melyre 2019. október 18-án, 10 órai kezdettel, Nagyváradon, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület új székházának tanácstermében kerül sor (Sulyok István u. 9 szám).

Napirenden szerepelnek a következők:

1. Igehirdetés – Rákosi Jenő, az Esperesek Kollégiumának elnöke
2. Igazgatótanács ülésének megnyitása – Bara Lajos főgondnok
3. Püspöki bejelentések – Csűry István püspök
4. Közéleti ügyek – Forró László főjegyző
5. Közigazgatási és pályázati ügyek – Farkas Zsolt előadótanácsos
6. Gazdasági ügyek – Salánki Lóránt előadótanácsos
7. Missziói ügyek – Dénes István Lukács generális direktor és Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos
8. Kánya Zsolt Attila – A Református magyar vagyok c. kötet bemutatása
9. Indítványok, javaslatok, beérkezett kérések.

Tisztelettel kérjük a lelkiismeretes és pontos megjelenést, illetve indokolt esetben a visszajelzést, hogy a póttagokat időben be tudjuk hívni. Szeretettel küldjük testvéri üdvözetünket:

Nagyvárad, 2019. szeptember 16.

CSÜRY ISTVÁN
püspök

BARA LAJOS
főgondnok

JEGYZŐKÖNYV,

mely felvétel 2019. december 6-án, a nagykaroly-kertvárosi református templomban, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Közgyűlésén

Jelen vannak: Csűry István püspök, Bara Lajos István főgondnok, Forró László lelkészi főjegyző, Kánya Zsolt Attila lelkészi jegyző, Tatár Miklós presbiteri jegyző, Dénes István Lukács generális direktor;

Gellén Sándor esperes, Ecsedi Árpád lelkészi főjegyző, Pozán Edit presbiteri főjegyző, valamint Székely Zsolt, Orbán István, Huszár László lelkészi-, és Moni János, Kölcsesi István, Szász Ferenc presbiteri küldöttek a Nagybányai Református Egyházmegyéből;

Király Lajos esperes, Kiss József lelkészi főjegyző, valamint Máthé Róbert, Rácz Ervin, Keresztúri Sándor Zsolt, Képiró Gyula lelkészi- és Csűry Miklós, Búcs Attila, Kiss József presbiteri küldöttek a Szatmári Református Egyházmegyéből;

Tolnay István esperes, Kovács Jenő főgondnok, Dobai Zoltán lelkészi főjegyző, Dallos László presbiteri főjegyző, valamint Kátai Tibor, Geréb Miklós lelkészi- és Főris László presbiteri küldött a Nagykarolyi Református Egyházmegyéből;

Rákosi Jenő esperes, Mészáros János főgondnok, Bara László lelkészi főjegyző, valamint Kovács Gyula, Darabont Tibor lelkészi- és Oláh József, Stiak László, Ladányi Árpád presbiteri küldöttek az Érmelléki Református Egyházmegyéből;

Garnai Sándor főgondnok, Filep Attila lelkészi főjegyző, Jakab Gyula presbiteri főjegyző, valamint Mikló István Boldizsár, Szabó Zsolt,

Szigeti Ferenc Ernő, Papp Csaba, Zsigmond Attila, Filep Ferenc lelkészi- és Barabás Imre, Bódi Irma, Fenesi Ferenc, Koszorús István, Mészáros Károly presbiteri küldöttek a Bihari Református Egyházmegyéből;

Módi József esperes, Bíró Zoltán presbiteri főjegyző, valamint Papp József, Dénes József lelkészi-, Faragó István, Varga István presbiteri küldöttek az Aradi Református Egyházmegyéből;

Bódis Ferenc esperes, Csizmadia Ferenc lelkészi aljegyző, valamint Gáll Zoltán lelkészi- és Kótai József, Teleki Gábor presbiteri küldöttek a Temesvári Református Egyházmegyéből;

Bogdán Szabolcs esperes, Székely Csaba főgondnok, Tóth András presbiteri főjegyző, valamint Lucza István, Kiss Miklós, Kovács István lelkészi-, Vízaknai Zoltán presbiteri küldöttek a Szilágysomlyói Református Egyházmegyéből;

Szász Bálint Róbert esperes, valamint P. Szilágyi Zoltán lelkészi-, Fekete Károly, Mári Sándor presbiteri küldöttek a Zilahi Református Egyházmegyéből.

Hiányoznak: Török Sándor presbiteri főjegyző, Lovász István nagybányai küldött, dr. Pus-kás Csaba főgondnok és Boga Ferenc szatmári küldött, Kovács Szabolcs és Szász Ferenc nagykarolyi küldöttek, Illés Tamás, Futó Ferenc, Bede László és Borsi Attila érmelléki küldött, Kondor

Endre, Földesi Márta, Pápa Gyula, Matyi Miklós és Pásztor Sándor bihari küldöttek, Venter Miklós aradi főgondnok, Bálint Sándor, Végh József, Tamássy Jenő, Gazda István és Valkai Németh György temesvári küldöttek, Szőnyi Levente, Szűcs János és Balázs Ernő szilágysomlyói küldöttek, Sz. Szilágyi Zoltán, László Kálmán, Nagy Mihály és Papp János zilahi küldöttek.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Jobb Domokos ifjúsági előadó, Póti Eduárd SZRG-igazgató, Soós Sándor LZSG-igazgató, Farkas Zsolt előadótanácsos, Salánki Lóránt előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos, Wagner Erik előadótanácsos, Emődi András le-véltáros, Szatmári Elemér EVB-elnök.

A közgyűlés ünnepi része Csűry István püspök 2Tim 1,6 alapján tartott igehirdetésével vési kezdetét.

Püspök felvázolja az Igében leírt helyzetet: tévtonitók között megpróbálni követni Istent, úgy, hogy már nemcsak a kívülről, de a belülről jövő támadásokkal is szembe kell nézni. Nehezen érthető, hogy miként lehetséges olyan egyházi tanítás, ami szembe megy Isten akaratával (svájci reformátusok melegházasságot támogató döntése)? Elképesztő hírek keringenek a Corpus Christi c. botrányfilmről, ami talán nem

is létezik, de mégis egymásnak ugrasztja az embereket. Hihetetlen tévtanítások és hazugságok keringenek az Egyházzól és Istenről.

Valamit mégiscsak meg kell érteni az Isten tanításából, mert ha nem, akkor csak egymásnak feszülünk, de ezzel egyidőben felerősödnek a kívülről jövő támadások is. Emlékezni kell őseinkre, aki sokféleképpen tanítottak, és azokból a tanításokból rengeteg erőt tudunk meríteni. A mai kereszténység mégsem élhet pusztán a múlt örökségéből, hanem időszerűen kell a világot megérteni és a világhoz fordulni.

Nem jelent boldogságot ellenfeleinkkel szembeállni, de már azt mondhatjuk, hogy jöhetnek. Mert a szívben lévő hit érzékeli Isten óvó szeretetét.

Isten így adja a mostani alkalmat, amikor az újonnan felszentelt templomban lelkészszentelésre kerül sor. Ez az alkalom hosszú időre erőforrás kell hogy legyen a felszenteltnek. Lehet, hogy lesz olyan, aki kilép és elhagyja a szolgálatot, lesz, aki elfelejti, de aki Isten szeretetét megérezte, annak erőforrás lehet az elkövetkező években.

Mindenekelőtt szeretni kell azt, aki az életre tör, azt aki ellenség, azt aki ki akar fosztani. Merni kell engedni azt, hogy megalázzanak, hogy ránk tapossanak. Szeretni kell, nem félni! A félelemnek kialakultak a kétségei, azok ott vannak minden nap és minden percben. Mégis, nem lehet a gyülekezetek holnapját remélni, ha félelmet hordozunk. Az az isteni szeretet kell hogy bennünk legyen, amely megszünteti a félelmet. Ezért kell és lehet az ellenséget is szeretni. Egyébként a félelemre nincs is más megoldásunk.

Lehetőségeink nagy hányadát azért veszítjük el, mert félünk. Azon töprengünk, hogy mit lehet és mit nem? A szeretet lesz az az erő, melyet hasznosítani kell. Azért nem erős egy-egy gyülekezet, mert mi magunk sem vagyunk erősek.

A szeretet nyelvén kell szólni. Ha nem tudunk, akkor lehet a prédikáció madárnyelven, vagy magyar nyelven, vagy bármely nyelven, nem lesz érthető.

Szólni kell a félelmet megszüntető szeretet nyelvén!

24/2019.

Tárgy: Közgyűlés megnyitása – Bara Lajos István főgondnok

„Emlékeztetek téged, hogy gerjeszd fel az Isten kegyelmi ajándékát” – 2Tim1,6 versével köszöntöm a Közgyűlés résztvevőit. Pál e levélben emlékeztette Timóteust a múlt eseményeire. Arra szólította fel, hogy gondolja át és emlékezzon, hogyan hívta el őt Isten és hogyan jutott el odáig, ahol van.

Időnként tőlünk is ezt kéri az Úr: emlékezzünk, hogyan mentett meg minket és hogyan vezetett el idáig, ahol ma vagyunk. 30 év telt el a rendszerváltás óta. Azóta működünk újra Királyhágómelléki Református Egyházkerület néven, legfőbb feladatunk pedig ezekben az első évtizedekben önazonosságunk megtalálása mellett, az olykor erősödő nacionalizmus elleni fellépés, a megmaradás biztosítása, és egykori egyházi intézményeink, szervezeteink újjáalapítása

volt. Sikertől újraindítani a Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnáziumot Nagyváradon, a Szatmárnémeti Református Gimnáziumot, és létrehozni a Partiumi Keresztény Egyetemet is. Nagy nehézségek árán a nagy múltú Zilahi Református Wesselényi Kollégium is újraindult, bár mind e mai napig nem vehette birtokba történelmi épületét. Az egyházkerület azóta folyamatosan küzd elkövetett ingatlanainak visszaszerzéséért, lehetőleg egyházi célokra való használatukért. A régieket újraindítani és új alapokat letenni – az egyházi ingatlanokat visszaszerezni, egyházi földeket visszavásárolni – ez volt a KREK elmúlt 30 esztendejének buzgó törekvése. Isten segítségével és gazdag áldásával történt mindez. Az Ő dicsőségét és kegyelmes szeretetét magasztalja teljes iskolarendszer kiépítése bölcsődetől egyetemig, a templomok felújítása, a KREK új székházának felépítése. Mind-mind kézzelfogható bizonyítéka az Úr közöttünk való munkálkodásának és az egyházi vezetés konok megmaradni és továbbépíteni akarásának. És az Urat magasztalja a lelki egyház épülése is: a rendszerváltás után megalakultak a presbiteri szövetségek, a nőszövetségek, elkezdődött az ifjúsági munka (IKE), megalakultak szociális intézményeink. Bibliák és énekeskönyvek láttak napvilágot, elkezdődött azok terjesztése, az iratmisszió felvirágoztatása, Isten dicsőségére énekeltek kórusaink. Hálával emlékezünk a mögöttünk álló 30 esztendőre és azokra a szabadság adta lehetőségekre, amelyek visszaadták egyházaink és közösségeink reménységét, a jövő lehetőségét.

Egyházkerületünk azon fiatal egyházi intézmények közé tartozik, amelynek létrejöttét Trianon szörnyűsége tette szükségessé. Jövő évben erre a szomorú igazságtalanságra emlékezünk, és arra, hogy a megcsonkított országrészek miként keresték és keresik a nemzet megtartó közös pontokat az elválasztó határok legyőzésére, az összetartozás határok feletti fenntartására. Beszélni kell a trianoni döntés égbekiáltó igazságtalanságáról, de arról is, hogy jelenleg mi, határokon kívül élők az erőtlenség kényszerre alatt alkalmazkodnunk kell a többséghez. Az alkalmazkodás viszont, ha tudatos, akkor megmaradunk kisebbségnek, ha pedig alkalmazkodásunk zsigeri és öntudatlan asszimilációba megy át, akkor könnyen egy lelki Trianon elé nézünk. És innen nézve az Egyház szerepe felbecsülhetetlen.

„Egy nemzet – ahogy az egykori francia külügyminiszter mondta (*Théophile Delcassé*) – nincs megalázva azzal, hogy legyőzték, vagy ha aláírt, késsel a torkán, egy végzetes békeszerződést. Becstelenné válik azonban, ha nem tiltakozik, ha tönkretételéhez maga is hozzájárulását adja. Nem a vesztes a bukás, hanem a lemondás.” Ebben körvonalazódik ma az egyház nagy szerepe: megőrizze és távol tartsa híveit attól, hogy közömbös lemondó viszonyulással az önfeladás és asszimiláció kísértései közepette megadják magukat és beletörődve a változhatatlanba, feladják értékeiket, nyelvüket, vallásukat holmi vélt jobbért cserébe. Nagy felelősség ez rajtunk. Azon fog múlni sok minden, hogy hitelesek és szolgálatra készek tudunk-e maradni abban, ami az egyház legfontosabb küldetése: az evangélium tiszta hirdetése.

Adja az Úr, hogy kihasználjuk a lehetőséget és felhasználjuk a kegyelmi időt, hogy tovább tudjuk adni azt, amit mi is vettünk, amit mi is úgy hallottunk, ami az életünket is megváltoztatta, újjá tette, átformálta. Adjon bátorságot nekünk, hogy megerősödjünk a küldetésben, amit Isten nekünk szánt. Így áldja meg az Úr mai tanácskozásunkat és adventi várakozásunkat!

Szám: 25/2019.

Tárgy: Számbavétel, hitelesítők kijelölése, napirend elfogadása – Forró László főjegyző

Közgyűlés megállapítja, hogy határozatképes és egyhangúlag elfogadja a meghívóban kiközölt napirendet (1. sz. melléklet). Közgyűlés egyhangúlag felkéri Király Lajost és Tatár Miklóst a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Szám: 26/2019.

Tárgy: Lelkipásztorok felszentelése – Csűrű István püspök, Forró László főjegyző

Fogadalmat tesznek Dohi Vilhelm Arnold szatmár-németi beosztott-, Csűrűs Róbert Gyula szilágyszeri helyettes-, Bátor Judit hegyközülaki helyettes-, Kállai Benedek nyüvedi helyettes-, Szász Zoltán belényessonkolyosi helyettes-, Szász Karikás Orsolya belényesi medencei szórvány-, Bíró Botond rátoni helyettes- és Tarr Csaba budapesti beosztott lelkipásztorok

Ezt követően Forró László főjegyző beveszi a lelkési esküt, majd a kijelölt esperesek áldást mondanak. A felszentelt lelkipásztorok nevében köszöntő beszédet mond Kállai Benedek helyettes lelkész.

– Tudomásul szolgál –

Szám: 27/2019.

Tárgy: Pro Ecclesia és Pro Partium Díjak kiosztása – Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos

A díjak kiosztása, illetve a laudációk a következő sorrendben történtek:

- Moersi Diakónia (2. sz. melléklet)

- Nagyzerindi Református Egyházközség (3. sz. melléklet)

- Nagykaroly-Kertvárosi Református Egyházközség (4. sz. melléklet)

– Tudomásul szolgál –

Szám: 28/2019.

Tárgy: Az M. Nagy Ottó Díj odaítélése – Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos

A díjat Székely Tünde, szatmári vallásnár veheti át (5. sz. melléklet).

– Tudomásul szolgál –

Szám: 29/2019.

Tárgy: Nyugdíjas díszoklevél átadása – Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos

A nyugdíjba vonult Gavallér Lajos micskei lelkipásztor díszoklevelet kap a több évtizednyi hűség szolgálatáért (6. sz. melléklet).

– Tudomásul szolgál –

Szám: 30/2019.

Tárgy: Kölcsey megkeresztelését tartalmazó anyakönyv átadása az Egyházkerületi Levéltárnak – Emődi András levéltáros

Pakulár István sződemeteri beszoigáló lelkes ünnepélyesen átadja azon keresztelési anyakönyvet, mely a Kölcsey megkereszteléséről szóló bejegyzést tartalmazza.

– Tudomásul szolgál –

Szám: 31/2019.

Tárgy: Püspöki bejelentések – Csűry István püspök

A. Az Egyházkerületben sokféle olyan ütemű építkezés folyik, mely a jövőre nézve eredménykeltő. Istennek adunk hálát ezért.

B. A temesvári népfelkelés 30. évfordulója – Csűry István püspök

Közgyűlés ünnepi nyilatkozatban megemlékezik a temesvári népfelkelés 30. évfordulójáról (7. sz. melléklet), és megbízta Forró László főjegyzőt, hogy az évfordulós ünnepségeken képviselje az egyházkerületet.

Közgyűlés elfogadja és magáénak tudja dr. Békefi Lajos Temesvári Hitvallását, és felkéri a Közgyűlés tagjait, hogy népszerűsítsék azt.

C. A svájci reformátusok meglegházasságot támogató döntése – Forró László főjegyző

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Közgyűlése tiltakozik az ellen, hogy a svájci református egyház elfogadottan nyilvánította a meglegházasságot. Az Isten Igéje ellen forduló döntés aposztáziát jelent és meglegházasságot támaszt az Egyházon belül.

Közös örökségünk, a Szentírás és a Heidelbergi Káté tanítása szerint testvéreileg intjük svájci hitsorsosainkat, hogy gyakoroljanak bűnbánatot és térjenek meg, mert Istennek kell inkább engedni, sem pedig a világ elvárásainak.

Figyelmeztetjük, hogy ama keskeny útról letérve, református „egylet” még lehetnek, de Krisztus Egyháza már nem.

D. A Partiumi Keresztény Egyetem 20. évfordulója – Forró László főjegyző

Közgyűlés éppen 20 évvel ezelőtt határozott a Partiumi Keresztény Egyetem létrehozásáról és járult hozzá tevőlegesen is ahhoz, hogy megfelelő ingatlan- és pénz-eszközzel tudjon elindulni.

Közgyűlés a mostani évfordulón örömmel állapítja meg, hogy a még néhány éve komoly anyagi és erkölcsi válságban lévő Partiumi Keresztény Egyetem leküzdötte a válságot és évről évre gyarapodik. Közgyűlés a válság leküzdésében élen járó dr. Pálfi József rektor munkáját elismeri, és további támogatásáról biztosítja.

Szám: 32/2019.

Tárgy: A 2017. évi költségvetés elfogadása – Salánki Lóránt előadótanácsos

Az írásban előzetesen megküldött tervezet rövid átvizsgálása után, megkezdődött a költségvetési vita.

Rákosi Jenő esperes kérdése az, hogy a Református Bölcsőde alkalmazottait ki fizeti?

Salánki Lóránt előadótanácsos válaszában tisztázza, hogy a KRE csak a kapusokat fizeti, minden más alkalmazott bére másfél évre a Magyar Kormány jóvoltából biztosított. Természetesen a továbbiakban a bölcsődei alapbevételek jelentik az alkalmazottak fizetési alapját.

Geréb Miklós küldött azzal a javaslattal él, hogy az elkövetkezendőkben az egyházkerületi költségvetés legyen tekintettel a tudományos kutatások finanszírozására is.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a 2020. évi költségvetést (8. sz. melléklet).

Szám: 33/2019.

Tárgy: Különböző ügyek – Farkas Zsolt előadótanácsos

Szám: 33/A/2019.

Közgyűlés egyhangúlag jóváhagyja, hogy a Hadadi Református Egyházközség 4.200 euróért eladja a korábban templomépítésre vásárolt, de erre alkalmatlan telkét.

Szám: 33/B/2019.

Közgyűlés egyhangúlag jóváhagyja, hogy a Mezőteremi Református Egyházközség templomépítés céljára vásároljon 14 áras telket.

Szám: 33/C/2019.

Közgyűlés megköszöni Fenesi Tibor jogtanácsos hasznos és értékes munkáját, ugyanakkor tudomásul veszi tisztségéről összeférhetetlenség miatti lemondását és a további köztisztviselői munkájára Isten áldását kéri.

Szám: 33/D/2019.

Közgyűlés egyhangúlag jóváhagyja, hogy a sikertelenül vizsgázó Pop Péter Ádám segédlelkész jövőre, azaz 2020-ban újra jelentkezessen a II. lelkészsképesítő vizsgára.

Több tárgy nem lévén, Csűry István püspök köszönetet mond a Nagykároly-Kertvárosi Református Egyházközségnek azért, hogy gazdája volt a Közgyűlésnek, majd imádsággal és áldással berekeszti a gyűlést.

K. m. f.

CSÚRY ISTVÁN
püspök

BARA LAJOS ISTVÁN
főgondnok

FORRÓ LÁSZLÓ
főjegyző

KIRÁLY LAJOS
hitelesítő

TATÁR MIKLÓS
hitelesítő

1. számú melléklet

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI
REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET
IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA

Szám: 1409/2019.

A Királyhágómelléki Református
Egyházkerület Közgyűlési Tagjainak
Szék- és Lakóhelyükön

MEGHÍVÓ

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület ünnepi közgyűlésére, amelyre 2019. december 6-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel kerül sor a Nagykároly-Kertvárosi Református Egyházközség újonnan átadott templomában (Nagykároly, Nufelrör utca 18).

Napirenden szerepelnek:

- Ünnepi istentisztelet
- Igehirdetés – Csűry István püspök
- Lelkipásztorok felszentelése – esperesek,
- A Pro Ecclesia és Pro Partium Díjak átadása – Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos
- M. Nagy Ottó Díj átadása – Szűcs Éva katekétikai szakelőadó
- Kölcsey Ferenc anyakönyvének ünnepélyes átadása az egyházkerület részére – Pakulár István lelkipásztor és Emődi András levéltáros
- Nyugdíjba vonuló lelkészek ünnepélyes kitüntetése – Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos

Közgyűlés folytatása

1. A közgyűlés megnyitása – Bara Lajos főgondnok
2. Püspöki bejelentések – Csűry István püspök
3. 2020. költségvetés – Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos
4. Beérkezett kérések, indítványok – Farkas Zsolt közigazgatási előadótanácsos

13:00 óra Ebéd

Külön is felhívjuk az esperesek figyelmét, hogy amennyiben szükséges, feltétlenül gondoskodjanak a póttagok behívásáról. Isten áldását kérve életükre, szeretettel küldjük üdvözlötünket.

Nagyvárad, 2019. november 5.

CSÚRY ISTVÁN
püspök

BARA LAJOS
főgondnok

2. számú melléklet

LAUDATIO a németországi „Interkulturelle Nachbarschaftsnetzwerk Meerbeck” Alapítványon belül a „Netzwerk 55 plus! Meerbeck” fiókszervezet tiszteletére

A rendszerváltást követően, amikor a nyugat-európai ember bátrabban léphetett a „vasfüggöny” mögé, több nyugat- és kelet európai református gyülekezet, illetve alapítvány fonódott össze lelkiileg. Nyugati támogatással újultak meg templomok, épültek lelkeszlakok, gyülekezeti házak és szociális jellegű épületek, melyekre itt nagy szükség volt, de önerőből a kizsákmányolt és elszegényedett gyülekezetek nem tudták megvalósítani.

Két és fél évtized után, az építkezési és felújítási munkálatok lassan befejeződtek gyülekezetünkben, a segítségnyújtásnak azonban egy új területe kezdett megmutatkozni, körvonalazódni. A rendbetett egyházi épületek mellett meg kellett és meg kell látnunk azokat a családokat, akik a létminimumon, vagy az alatt élnek. Sok helyen fogyatékkal élő családtagot kell gondozni, vagy beteg, idős embert, másutt kicsi gyerekek szenvedése tárulkozik elénk, mert a munkanélküli szülők sokszor még a mindennapi betevő falatot sem tudják az asztalra helyezni. Ezeket az embereket, családokat nem elég feltérképezni, hanem az „egymás terhére hordozzátok” (Gal 6,2) ige alapján segíteni is kell!

Ebben a szent munkában nyújtott és nyújt segítséget a németországi „Netzwerk 55plus! Meerbeck” alapítvány MINDEN tagja. Nagy szorgalommal és odafigyeléssel gyűjtik össze a különféle adományokat, készítik elő a szállításra, majd személyesen is részt vesznek a se-

gítségnyújtás örömeiben. A rendszeres szállítmány által, mely több gyülekezetbe érkezik el (Székelyhid, Nagykágya, Élesd, Nagyvárad-Csillagváros), nagy támogatást tudunk nyújtani a segítségre szoruló embereknek, családoknak. Nem csak betegágyak, tolókcocsi, mankók, pelenkák, ágyneműk, ruhák és cipők jutnak el az arra rászoruló személyekhez, de a szállítmány értékesítése által, az ebből finanszírozott meleg étel is sok családnak oldja meg a nehéz helyzetét.

A rendszeres látogatások által lélekben is közel kerültek egymáshoz a támogatók és támogatottak. Az anyagi segítség mellett kialakult az egymásért való imádkozás áldott köteléke is.

Köszönet és hála illeti Wolfgang Angerhauset, aki összefogja és irányítja e nyugdíjasokból álló önkéntes csapatot, és emellett nagy erőfeszítéseket tesz arra nézve, hogy további testvér-gyülekezeti kapcsolatok jöjjenek létre.

Istennek mondunk köszönetet, hogy megajándékozott bennünket Veletek!

Az Ároni áldás legyen a mi ajándékunk:

„Der Herr segne dich und behüte dich! Der Herr lasse sein Angesicht über dir leuchten und sei dir gnädig! Der Herr erhebe sein Angesicht auf dich und gebe dir Frieden!” (4. Mose 6,24-26).

Székelyhid, 2019. december 3.

RÁKOSI JENŐ
esperes-lelképásztor

4. számú melléklet

LAUDATIO a Nagykároly-Kertvárosi Református Egyházközség tiszteletére

A rendszerváltozás 30. évfordulójának jószerevével „eldestéjén” vagyunk. Visszagondolunk azokra az időkre, amikor kiszabadulva a kommunizmus béklyóiból, Egyházunkon úrrá lett a lázas tenniakarás és sietség. Az „ímé, újjá lett minden” kényszere alatt sietve változtak az írott és íratlan törvények, a testületek és tisztiságok hatáskörei, a gyülekezeti és egyházmegyei határok, szóval minden.

Ez az az időszak, amikor református Sionunk megépítését a nagy gyülekezetek megosztásával is könnyíteni akartuk. Talán még mindig érdemes mondani, hogy a megosztásokat a szükség és nem a lélekszám kell, hogy indokolja. Ott, ahol csak formálisan létezik a nagy gyülekezet, ott szükséges az új megépítése. Ott pedig, ahol élő nagy gyülekezet működik, ott nem az erőt kell megosztani, hanem oda kell bízni az iskola-, óvoda- és más intézményfenntartás terhére.

A nagykároly-kertvárosi gyülekezet tán maga sem tudta eldönteni, hogy miért is jött létre? Volt is gyülekezet meg nem is, akart is templomot meg nem is. Persze, mindig voltak lelkes hívek, akikben a kérdés nem merült fel,

de erejük és akarásuk kevés volt ahhoz, hogy igazi épülés lehessen.

Sokáig úgy tűnt, hogy nem mozdul semmi, mintha a nagykárolyi reformátusok egy gyülekezetből két táborra szakadtak volna, sokkal inkább egymást gyengítve, mint erősítve. A külső szemlélőnek az volt az érzése, hogy ha mégis megépül a templom, az inkább valami provinciális külvárosi gyülekezetecskét fog szolgálni, amely csak irigylője marad a régi nagy gyülekezetnek.

Aztán minden megváltozott.

A Magyar Kormány támogatása révén elkezdődött az eredeti tervek kibővítésével az építkezés. Létrejött az a modern, többfunkciós központ, amely már önmagában is vonzza a gyülekezetet. Az az ideális állapot következett be, amikor nemcsak a gyülekezet tartja fent a templomot, de a templom is a gyülekezetet.

E megvalósításért a Nagykároly-Kertvárosi Református Egyházközséget ajánlom a Pro Ecclesia Díjra.

Nagyvárad, 2019. december 6.

FORRÓ LÁSZLÓ
főjegyző

3. számú melléklet

LAUDATIO a Nagyzerindi Református Egyházközség tiszteletére

Az egyházközség Pro Ecclesia-díjjal való kitüntetése a gyülekezet szolgálatának az elismerése, ami az itt végzett egyházi ingatlanok építése és felújítása, valamint gyülekezet lelki építése terén valósult meg.

A Nagyzerindi Református Egyházközség egyike azon kevés gyülekezeteinknek, amelyek egyházmegyénkben elérik a félezres lélekszámot. A múlt rendszer egyház-ellenes nevelése azonban sokakat elidegenített a gyülekezeti életől. Ez láthatóvá vált mind az istentisztelet látogatók számában, mind az egyházi ingatlanok elhanyagoltságában.

Istennek legyen hála, a másfél évtizede elkezdett szolgálat jelentős változást hozott a gyülekezet életében. Lelkipásztor és felesége, a fellekesült presbitériummal hozzálatott a gyülekezet lelki életének megerősítéséhez és az egyházi épületek felújításához. Öröm volt látni, ahogy sora-ra kapcsolódtak be a gyülekezet életébe a gyermekek és az ifjak, akiknek a lelki nevelés mellett zenei oktatást is biztosítanak az egyházközségben, miként szorgoskodnak a nőszövetségi tagok, hogy ők is részt vállaljanak szolgálatukkal gyülekezetük építésében.

Az elmúlt időszakban a visszakapott régi iskolaépületet modern, többfunkciós gyülekezeti házzá alakították, korszerűsítették a parókia épületét, izlésesen rendezték az udvarát, átfedték a templomot és annak tornyán és falain is több ízben végeztek felújításokat. Ezenkívül, az egyházközség önerőből ravatalozót is építtetett.

Az egyházközségben egy fúvós zenekar működik, melynek tagjai számos egyházi rendezvényen vállaltak szolgálatot, s emellett több szórvány településen élő testvérünkhöz vitték el a szívet melengető magyar dalt.

Hálásak vagyunk az Úrnak, hogy a gyülekezet lelkipásztorának nagyzerindi szolgálata idején, immár öt verseskötete is megjelenhetett, melyekkel Isten dicsőségét és gyülekezeteink javát szolgálja. Szeretettel emlékezünk a gyülekezeteinkben megszervezett könyvbemutatókra, melyeket az ifjak, a fúvós zenekar, lelkipásztor hegedű kíséretével és a tiszteletes asszony ének-szolgálatával tettek emlékeztetéssé számunkra.

A Nagyzerindi Református Egyházközség presbitériumának igéhez való ragaszkodása, egysége, áldozatvállalása, lelkipásztorokkal és a gyülekezeti tagokkal való békés együttműködése szép eredmények eléréséhez vezetett. Isten legyen a dicsőség mindazért, amit a gyülekezetben megvalósíthattak és az Ő áldása legyen mindannyiuk életén!

Köszönjük a Királyhágómelléki Református Egyházkerület megtisztelő elismerését a Nagyzerindi Református Egyházközségnek Pro Ecclesia-díjjal való kitüntetése által.

Arad, 2019. december 2.

MÓDI JÓZSEF
esperes

BÍRÓ ZOLTÁN
főgondnok

5. számú melléklet

LAUDATIO

Székely Tünde vallásánár M. Nagy Ottó-díjjal való kitüntetése alkalmára

Főtisztelendő Egyházkerületi Közgyűlés!

Nagy öröm és megtiszteltetés számomra, hogy én mondhatom el a laudációt Székely Tünde vallásánárnőről az alkalomból, hogy a Királyhágómelléki Református Egyházkerület neki ítélte oda a 2019. évi M. Nagy Ottó - díjat.

Méltán érdemli meg az elismerés szavait az, aki olyan szerzteágazó, meghatározó és látható módon, s mégis mindvégig fáradhatatlan lendülettel és hittel tevékenykedik a vallásánítás ügyéért, mint Székely Tünde. Életpályáját a dinamizmus, pontosságra és tökéletességre való törekvés jellemzi. A következőkben pályájának néhány főbb állomását szeretném ismertetni:

Székely Tünde városunk szülőtte, aki a Református Gimnázium diákjaként lépett a pedagógusi pályára. 2003-ban vallásánár – szociális munkás oklevelet szerzett a nagyváradi Partiumi Keresztyén Egyetemen, valamint a kolozsvári „Babes-Bolyai” Tudományegyetemen. Ezt követően – mind a mai napig – a Református Gimnáziumban középiskolai tanár-

ként tanít-nevel. Rövid ideig a Szatmárnémeti „Ion Creangă” Általános Iskola és a „Vasile Lucaciu” Általános Iskola diákjai is részesei lehetnek a tanárnő értékes óráinak.

Munkája során nagy figyelmet fordított a kiemelkedő képességű diákok tehetségnevelésére, tanulmányi versenyek szervezésére. Minden évben részt vesznek országos szintű versenyeken, melyekre szakértelemmel, türelemmel készíti fel tanítványait. A lelkiismeretes munkája bőséges gyümölcsöt termelt, mert többször is országos első, második, harmadik és kiemelkedő különdíjakkal örvendeztetett meg a tanulói.

Az Gimnázium életének aktív szervezője, ha ünnepi alkalmakra, megemlékező eseményekre kell felkészíteni a diákokat. A testvériskolai kapcsolatokat gondosan ápolja, és osztályfőnökként több nemzedéknek segített szárnyra kelni, hogy megtalálják helyüket a felnőtt társadalomban. Díjazottunkat nem csupán a diákok rajongják körbe, a szülők is egy emberként állnak a kitűzött célok mögött,

mivel lelkesítő és csapatformáló ereje oly mértékű. Sokan hálásak azért, mert teológiai pályára irányította és készítette fel őket. Lelkipásztorok, vallásánárok kerültek ki a kezei közül.

Az iskolai tevékenységek mellett jelen van az egyházi életben is. A kettő számára összetartoznak. Évről évre szervezője, tagja a megyei Bibliismereti és Egyháztörténelmi vetélkedőknek.

Az eddig említett értékek fontos részei egyéniségének, azonban ami igazán felemeli őt és munkásságát tekintve az életmű díjban csúcsosodik ki, az az Isten iránti szeretete és ezen érzés alapjainak a felnövekvő nemzedékekben való elültetése.

Összességében elmondható díjazottunkról, bármit tesz azt szívvel-lelékkel teszi.

Székely Tünde méltó tulajdonosa annak a díjnak, mert bizonyítottan kiemelkedő teljesítményt nyújtott a vallásos nevelés területén. Isten áldása legyen az életén és további szolgálatán!

GYÖRBBÍRÓ CSILLA EMESE

Szatmár megyei szakmódszertani előadó

6. számú melléklet

LAUDATIO

Gavallér Lajos nyugalmazott lelkipásztor tiszteletére

Gavallér Lajos 1996. szeptember 1-től a micskei református egyházközség lelkipásztor. Valamivel több, mint két évtizeddel ezelőtt még senki sem ismerte Micskéről. Valószínűleg ő sem túl sokat tudott a faluról, de mindezek ellenére, kevés igazibb micskeiket ismerek nála.

Hívatásánál fogva a szavak embere, gyakran kell kiállnia a közösség elé, mégsem keresi a szereplési lehetőséget, nem szeret a reflektorfényben állni. Szerényen, teljes odaadással, a munka és a közösség iránti alázattal végzi munkáját. De nem csak!

Az egyházközség és az egész falu anyagi és szellemi gyarapodásán is munkálkodik fáradhatatlanul.

Elsősorban a lelkiismeretesen, nagy empátiával végzett szolgálat, amit felettesei, pályatársai és hívei is ismernek és elismernek.

Szinte lehetetlen felsorolni, mi mindennel járult és járul hozzá mind a mai napig ezenkívül is a közösség anyagi-, épített- és kulturális javainak gyarapításához.

A teljesség igénye nélkül, íme néhány:

- ravatalozó építése önerőből, még mielőtt elkezdődtek volna az ez irányú támogató-sok
- kopjafa állítás a Micskén szolgált lelkészek sírjánál
- világháborús áldozatok emlékműve

- tájház – falumúzeum létrehozása
- emléktábla a Miskolczy házban és az egyház pincéjén a gyülekezet mecénásai emlékére (Miskolczy István, Miskolczy Károly)
- a Miskolczy család kriptájának a megmentése, tatarozása
- emlékpark létrehozása és az abban szereplő híres micskeiek felkutatása
- orgonaépíttetés a templomban
- a templom, parókia, Timótheus-ház, temető jó gazdaként való karbantartása, javítása
- kirándulások rendszeres szervezése Erdély, Partium és az anyaország híresebb helyeire
- kulturális és ismeretterjesztő rendezvények szervezése úgy, mint: nemzeti ünnepi műsorok, koncertek, tudományos előadások
- bajbajutottak, károsultak megsegélyezésének kezdeményezése és megszervezése (árvíz-károsultak, más gyülekezetek, több micskei család és személy, valamint a kárpátjai Bene község)

És akkor még nem is szóltam arról az óriási munkáról, amit, időt, pénzt és fáradságot nem kímélve végzett a falu és környéke

történetének feltárása és közreadása érdekében a közelmúlttól a legrégebbi időkig. Olyan alapos értékmentő és értékteremtő forrásmunka ez, aminek eredménye eddig 24 kötetben konkretizálódott, és aminek tudtommal, nem hogy közel, de az egész Partiumban párja nincs. És még nincs vége.

Dr. Szabó József újszülöttgyógyász-helytörténész így vélekedik az utolsó előtti kötet előszavában: „Meggyőződésem, Gavallér Lajost nem csak a szolgálati kötelezettségei motiválták, hanem egyéni készletés is a közösségért való tenniakarásra Micskén.

Minden nép annyit ér, amennyi értéket saját magából ki tud termelni (Márton Áron). Hát Micske irigylésre méltó helyzetben van ilyen szempontból!”

Végül Ézsaiás próféta szavaival (Ézs 11,2) mondhatjuk: „Akin az Úrnak lelke nyugszik: a bölcsességnek és értelemnek lelke, a tanácsnak és erőnek lelke, az Úr ismeretének és féltésének lelke...”

Tudom, kevés a szó, és talán ez a díj is, de nincs más mód rá, csak ennyit mondhatok: KÖSZÖNJÜK SZÉPEN!

2018. december 2.

DR. OLÁH JÓZSEF

8. számú melléklet

A KRE költségvetéstervezete a 2020. évre

I. MŰKÖDÉSI KÖLTSÉGVETÉS 2020			
BEVÉTELEK	Lej	KIADÁSOK	Lej
Egyházkerületi fenntartói járulék	1293.600	Személyi jellegű költségek	2.740.000
Gyülekezetek gazdasági jellegű bevételének 1% - a	35.000	Anyagi kiadások	460.000
Kiadványokból származó bevételek	540.680	Szolgáltatások	520.000
Ingatlanok hasznosításából származó bevételek	289.000	Más kiadások	100.000
Államsegély	1.170.084	Kármentő alap feltöltése	50.000
Alegységek bevételei	530.000		
Térítések	75.400	Intézményi és személyi támogatások	1.000.000
Működési tételekre felhasználható támogatások, adományok, pályázatok	950.000	Váratlan kiadások és költségvetési tartalék	53.764
Pénzügyi jövedelmek	40.000		
Összesen	4.923.764	Összesen	4.923.764

II. FEJLESZTÉSI (FELHALMOZÁSI) KÖLTSÉGVETÉS			
BEVÉTELEK MEGNEVEZÉSE (forrás)	Összeg	FEJLESZTÉSEK MEGNEVEZÉSE	Összeg
Magyar kormány - támogatás	4.000.000	Óvoda 1 program	4.000.000
Magyar kormány -támogatás	15.000.000	Óvoda 2 program	15.000.000
Magyar kormány -támogatás	3.000.000	Egyházkerületi fejlesztések	3.000.000
Magyar kormány - támogatás	3.100.000	Hegyközsztári és píri templom felújítása	3.100.000
Magyar kormány - támogatás	13.000.000	Szatmári Rákóczi Kollégium átépítése és felújítása	13.000.000
Magyar kormány - támogatás	900.000	Zilahai új iskola kivitelezési tervének elkészítése	900.000
Összesen	39.000.000	Összesen	39.000.000

MEGALAPOZÁS

MŰKÖDÉSI KÖLTSÉGVETÉS

BEVÉTELEK

1. Egyházkerületi fenntartói járulék

Egyrészt a 2020-as költségvetési évet konszolidációs évnak tekintjük, annak érdekében, hogy a tavaly bevezetett új járulékfizetési rendszer megerősödjön, továbbá azon gyülekezetek, ahol még nem érték el az ajánlott 120 lejes évi fenntartói járulékot tudjanak felzárkózni.

Másrészt, habár ebben a törekeny politikai és gazdasági környezetben nehéz előre látni, jelenleg nem számolunk olyan tényezővel, amely jelentősebb járulékemelést indokolna.

A 2020-as évre a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa az egyházkerületi fenntartói járulékot a névjegyzékben szereplő egyháztagokra számolt évi 12 lejben határozta meg.

- Egyházkerületi felhasználásra:

100.800 * 12,00 lej = 1.209.600 lej

- Szórvány Egyházmegyéék (Arad, Temesvár) működési támogatására:

7.000 * 12,00 lej = 84.000 lej

Összesen: 1.293.600 lej

Ez az összeg magába foglalja a kármentő alapba befizetendő összeget is.

2. Gyülekezetek gazdasági jellegű bevételének 1%-a

Gyülekezeink gazdasági jellegű bevételeinek 1%-ból 35.000 lejre számítunk.

3. Kiadványokból származó bevételek

Egyházi kiadványaink értékesítéséből 540.680 lejre számítunk a következők szerint:

- Harangszó (12 dupla szám):

3.600 db * 24 megjelenés * 1,20 lej = 103.680 lej

- Falinaptár: 44.000 db * 4 lej = 176.000 lej

- Könyvnaplár: . . . 7.600 db * 15 lej = 114.000 lej

- Énekeskönyv: . . . 3.000 db * 20 lej = 60.000 lej

- Bibliaolvasó kalauz: 4.500 db * 6 lej = 27.000 lej

- Más kiadványok (bibliák, imádságoskönyv, prédikációs kötetek): 60.000 lej

4. Ingatlanok hasznosításából származó bevételek

Ingatlanok hasznosításából származó bevételeinkből 289.000 lejre számítunk.

Nagyvárad	Terület	Felhasználás címe	Éves bér - Ron-
Moscovei 14	50 m ²	Orvosi rendelő	12.000
Bukarest tér 2	46 m ²	Tömbházlakás	6.600
Jean Calvin 2	150 m ²	EMNT Egyesület	19.200
Jean Calvin 2	110 m ²	Kereskedelmi tevékenység	8.400
Arany János 4	800 m ²	Partiumi Keresztény Egyetem	18.000
Independentei 3	80 m ²	Kereskedelmi tevékenység	38.000
Independentei 3	200 m ²	Kereskedelmi tevékenység	90.000
Debrecen	300 m ²	Bérlakás	46.000
Aluminei 45		Bérlakás	4.800
Lorántffy bentlakás		Bentlakási díj	36.000
Jankafalva		Árenda	10.000
Összesen			289.000

5. Államsegély

Jelentős bevétel marad az államsegély is. Jelen információink szerint államsegélyből hozzávetőlegesen 1.170.084 lejt fogunk bevételezni a következők szerint:

- 24 világi kongrua * 1.813lej/hó * 12 = 522.144 lej/év
- 7 egyházi kongrua 53.995 lej/hó * 12 = 647.940 lej/év
- Összesen 1.170.084 lej

6. Alegységek bevételei

- LEK bevételei380.000 lej
- Kölcsey központ50.000 lej
- Bölcsőde bevételei100.000 lej (alapdíjak)
- Összesen: 530.000 lej

7. Térítések

Különböző térítésekből, valamint más hozzájárulásokból 75.400 lejre számítottunk a következők szerint:

- Diakónia Alapítvány (rezi)..... 6.000
- EMNT egyesület (rezi) 6.000
- Orvosi rendelő (rezi) 4.400
- Bihari és Érmelléki Egyházmegye (iskolalelkész fizetéstérítése). 30.000
- Kántorképzőhöz való saját hozzájárulás14.000
- Lelkésztovábbképzőhöz való saját hozzájárulás 9.000
- Kereskedelmi egysegtől (rezi) 6.000

8. Működési tételekre felhasználható támogatások, adományok, pályázatok

Működési költségvetésben szereplő tételekre felhasználható támogatásokból, adományokból, pályázatokból 950.000 lejre számítottunk. Ez magába foglalja a kisgyülekezetekben szolgáló lelkészek magyarországi fizetéstámogatását, a kántorképző megszervezését szolgáló pályázati összeget, a lelkésztovábbképzőre kapott HEKS támogatási összeget, az Erdélyi Gyülekezet-től a szociális napközi működtetési támogatására nyújtott adományt, a bölcsődei alkalmazottak számára az óvoda 2 programból biztosított fizetéstámogatást, valamint más eseti támogatásokat.

9. Pénzügyi jövedelmek

Kamatokból, valamint a kártérítési kötvények hozadékából bevételezni fogunk hozzávetőlegesen 40.000 lejt.

KIADÁSOK

A kiadások tekintetében a két fő kiadási csoport, a személyi kiadások, valamint a dologi kiadások és szolgáltatások. A harmadik, összegében jelentős kiadási csoport az egyházkerületi intézményi és személyi támogatásokat teszi lehetővé. Ezeket kiegészítik a megnevezhető más kiadások, a kármentő alap képzésére vonatkozó elkülönítési kiadások, valamint a váratlan kiadások és költségvetési tartalékok.

1. Személyi jellegű költségek

A személyi kiadások rendjén a 2020. évre 48 alkalmazottra terveztük az éves beralapot. A

48 személyből 29 az egyházkerület adminisztrációját, valamint más szolgálatait látja el (levéltár, nyomda és szerkesztőség, kapusszolgálat, diakóniai szolgálat, Lorántffy Zsuzsanna Gimnázium bentlakás), 6 személy dolgozik a Lorántffy Egyházi központ konyháján, 12 személy a bölcsőde alkalmazottja, 1 személy pedig a szódemeteri Kölcsey központ alkalmazottja.

A teljes bruttó beralapot 2.740.000 lejre tervezzük a következő felosztásban:

- Egyházkerületi beralap 1.900.000 lej
- Lorántffy Zsuzsanna Egyházi Központ beralapja260.000 lej
- Bölcsőde beralapja540.000 lej
- Kölcsey központ beralapja 40.000 lej

2. Dologi kiadások

Anyagi kiadásaink tekintetében 460.000 lejjel számolunk a következő leosztásban:

- üzemanyag 95.000
- autóalkatrész 8.000
- irodai fogyóeszközök 8.000
- protokoll 8.000
- más fogyóeszközök, leltári tárgyak... 15.000
- nyomdai anyagok 36.000
- LEK dologi kiadásai 230.000
- Bölcsőde dologi kiadásai 50.000
- Kölcsey központ dologi kiadásai 10.000

Szolgáltatásokra 520.000 lejt irányoztunk elő. Ebből:

- Nyomdai szolgáltatások (Harangszó, Partiumi Közlöny, falinaptár, kalendárium, énekeskönyv, más kiadványok) 190.000
- Rezi (víz, villany, fűtés stb) 130.000
- Telefon, posta, internet 40.000
- Gépkocsikhoz kötődő szolgáltatások.. 15.000
- Egyházkerületi képviseleti összejövetelek 15.000
- Informatikai rendszerhez kötődő szolgáltatás (fénymásolók, nyomtatók, számítógépek karbantartása, informatikai programok bérlése stb.) 20.000
- Peres ügyekhez kapcsolódó szolgáltatások 10.000
- Banki szolgáltatások 10.000
- Más szakmai szolgáltatások (topo, energetikai, műszaki, tűzoltósági, munkavédelmi, orvosi, diakóniai, könyvelési, szállítás, szállás, épület karbantartás stb.) 90.000

3. Más kiadások

Más kiadásokra 100.000 lejt terveztünk, a következők szerint:

- Inगतlanadó 30.000
- Tagdíjak 50.000
- Könyvkiadási alap 5.000
- Egyházkerületi rendezvények 15.000

4. Kármentő alap feltöltése

A kármentő alap feltöltésére 50.000 lejt fordítottunk.

5. Intézményi és személyi támogatások

5.1. Az egyházkerület a jövő évben is 1.000.000 lejt, tehát a költségvetése 26%-át fordítja különböző intézményi és személyi támogatásokra.

Ezen belül működési támogatásokra 900.000 lejt fordítunk a következők szerint:

- a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet működési támogatása 185.000
- kisgyülekezetekben szolgáló lelkészek Magyarországi fizetéstámogatása ... 355.000
- szórványegyházmegyék (Arad, Temesvár) működési támogatása 84.000
- Református rádióadás támogatása 18.000
- Gyermekotthonok működési támogatása
 - Élesdi gyermekotthon 50.000
 - Micskei gyermekotthon 10.000
- KRISZ működési támogatása 15.000
- Nőszövetségi programok támogatása . 12.000
- Presbiteri szövetség programjainak támogatása 10.000
- Szociális napközi étkeztetési támogatása 35.000
- Diakónia Alapítványának működési támogatása 35.000
- Továbbképzők támogatása
 - lelkésztovábbképzőn való részvétel támogatása 30.000
 - vallásánartovábbképzőn való részvétel támogatása 5.000
 - presbiter továbbképzőn való részvétel támogatása 4.000
 - kántorképzőn való részvétel támogatása 15.000
- Egyházkerületi díjak mellé rendelt támogatás 10.000
- Püspök rendelkezésére álló alap 10.000
- Más missziói-diakóniai tevékenységek támogatási alapja 17.000

5.2 Pályázati úton igényelhető, egyházkerületi alpból finanszírozott támogatásokat, összesen 100.000 lejt, a következő célokra lehet igényelni:

- Lelkészgyermekek iskolába való utaztatásának támogatása

Pályázható keretösszeg: 33.000

Azon lelképásztorok pályázhatnak, akiknek óvodás, illetve iskolás korú gyermeke nem a lelképásztor szolgálati helyén folytatja tanulmányait, hanem más községben vagy városban, ahova napi szinten ingázni kell.

Azon a lelképásztorok is pályázhatnak, akiknek iskolás korú gyermeke más városban, bentlakásos rendszerben folytatja tanulmányait. A támogatás érettségi vizsgáig igényelhető.

- Kórház- és börtönlelkészek üzemanyag költségeinek támogatása

Pályázható keretösszeg: 4.000

Ez a pályázat azon kórház- és börtönlelkészek részére kerül kiírásra, akik más településről utaznak be, hogy ellássák a szolgálatot.

- Egyházközségeknek kiírt sürgősségi, beavatkozási alap

Pályázható keretösszeg: 30.000

Azon egyházközségek pályázhatnak, amelyek tulajdonában lévő templomok és parókiák sürgősségi beavatkozást (kármentést) igényelnek, váratlanul felmerülő kiadás miatt. Az alapra minden egyházközség ingatlanonként egyszer pályázhat.

- Más közéleti- vagy segélyszervezetek támogatása
Pályázható keretösszeg: 6.000
Azon szervezetek pályázhatnak, akik egyházközeleti, kulturális közéleti feladatot (például kulturális szervezetek, műemlékvédelmi szervezetek) vagy valamilyen segélyezési feladatot látnak el.
- Református iskola alap
Pályázható keretösszeg: 15.000
Erre az alapra református iskoláink pályázhatnak különféle rendezvényeik vagy tanulmányi versenyeken való részvételhez kötődő költségek részfinanszírozása céljából.
- Egyházkerületi társszervezéssel történő rendezvények, konferenciák, támogatás
Pályázható keretösszeg: 12.000
Erre az alapra egyházközségek, egyházmegyék vagy egyházi fennhatóság alatt álló alapítványok, szövetségek pályázhatnak, akik egyházkerületi társszervezéssel szerveznek rendezvényeket, konferenciákat, és részfinanszírozást igényelnek az egyházkerülettől.

FEJLESZTÉSI (FELHALMOZÁSI) KÖLTSÉGVETÉS

A fejlesztési költségvetés tulajdonképpen 6 nagy beruházási csoportból tevődik össze.

Az első csoport az Óvoda 1 program folytatása. Ennek keretén belül átadtuk a felújított nagyváradai Csillagocska óvodát, az egyházkerü-

leti bölcsődét, a nagykarolyi kertvárosi óvodát, a krasznai óvodát és bölcsődét, Szatmáron a németi gyülekezet óvodáját és bölcsődéjét, a köröstarányi óvodát és a következő évben befejezzük és átadjuk Szatmáron a külteleki gyülekezet óvodáját és bölcsődéjét, a szamosmegyei gyülekezet óvodáját, a mezőtelki óvoda felújítását, a rescabányai óvodafejlesztést. Mindezekre hozzávetőlegesen 4.000.000 lejt fogunk fordítani.

A második csoport az Óvoda 2 programhoz tartozó fejlesztések és működési támogatások elkezdése vagy folytatása. Ennek keretén belül szeretnénk megépíteni a székelyhídi bölcsődét és óvodát és elkezdeni a szalárdi, nagyvárad-szölösi, szemlaki, aradi, zilah-belvárosi, nagyvárad-velencei valamint a nagyvárad-biharpüspöki óvodák vagy bölcsődék beruházásait. Ezen túl a meglévő óvodák, bölcsődék működési kiadásaihoz (személyi és dologi kiadások) is hozzá tudunk járulni a pályázati szerződés szerint. Ezekre a fejlesztésekre a jövő évben hozzávetőlegesen 15.000.000 lejt irányoztunk elő.

A harmadik csoport az egyházkerületben történő átfogó fejlesztéseket öleli fel a következők szerint:

Szatmár-Láncos egyházközség templomának felújítása, a Szatmári Művészeti Liceum homlokzati javítása és nyílászáróinak cseréje, a Nagykaroly-Kertvárosi templom befejezése és gyülekezeti központjának továbbépítése, a Diakónia Alapítvány új székházának felújítása, református bentlakás létrehozása nagyváradon, a szatmári esperesi hivatal új épületének vásárlása, a zilahi új esperesi hivatal építése, a szilagy-somlyói új esperesi hivatal építése, a bihari új esperesi hivatal építése, a nagykarolyi új esperesi

hivatal épületének vásárlása és továbbfejlesztése. Ezekre a fejlesztésekre 3.000.000 lejt szeretnénk fordítani. Megemlítem, hogy ebből az programból már megvásároltuk az aradi esperesi hivatal, a szatmári esperesi hivatal, valamint a nagybányai esperesi hivatal új épületeit, a zilahi, somlyói és nagykarolyi egyházmegyék leendő székházának telkeit, elkezdtük a bihari egyházmegye székházának építését, a Lorántffy Zsuzsanna gimnáziumban átfogó javításokat eszközöltünk, valamint a Diakónia Alapítvány fogyatékkal élőket foglalkoztató műhelyének otthont adó ingatlanunkat is felújítottuk.

A negyedik csoport a hegyközcsatári és szilagyipíri templomok felújítása. Erre a célra 3.100.000 lejt fogunk fordítani.

Az ötödik csoport a Szatmári Rákóczi Kollégium átépítésének és felújításának a második szakasza, amely 13.000.000 lejt fogunk fordítani.

A hatodik fejlesztés a Zilahi Református Wesselényi Kollégium új iskolaépületének építését szolgáló kivitelezési terv elkészítése, az engedélyek beszerzése, amelyre 900.000 lejt fordítunk.

Mindezen megvalósítások és fejlesztési lehetőségek rámutatnak arra, hogy egyházkerületünk életében meghatározó időszakot élünk át és bizakodva tekinthetünk egyházkerületünk közelgő 100 éves évfordulójára.

Megtartattunk. Legyen így!

Kérem a Ft. Közgyűlést az Egyházkerület 2020. évi költségvetéstervezetetének elfogadására.

SALÁNKI LÓRÁNT
gazdasági előadótanácsos

1. számú melléklet

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET
IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA

Szám: 387/2020.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsi Tagjainak

Lak- és Székhelyükön

MEGHÍVÓ

Ezennel tisztelettel meghívjuk az Igazgatótanács ülésére, melyre 2020. március 27-én, 10 órai kezdettel, Nagyváradon, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület új székházának tanácstermében kerül sor (Sulyok István u. 9 szám).

Napirenden szerepelnek a következők:

1. Igehirdetés – Dr. Pásztori Kupán István teológiai professzor, PTI
2. Igazgatótanács ülésének megnyitása – Bara Lajos főgondnok
3. Püspöki bejelentések – Csúry István püspök
4. Időszerű pénzügyi-gazdasági felvetések – Salánki Lóránt előadótanácsos

5. Közigazgatási és pályázati ügyek – Farkas Zsolt előadótanácsos

6. Missziói ügyek – Dénes István Lukács generális direktor és Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos

7. Indítványok, javaslatok, beérkezett kérések.

Tisztelettel kérjük a lelkiismeretes és pontos megjelenést, illetve indokolt esetben a visszajelzést, hogy a póttagokat időben be tudjuk hívni.

Szeretettel küldjük testvéri üdvözlőnk:

Nagyvárad, 2020. február 25.

CSÚRY ISTVÁN
püspök

BARA LAJOS
főgondnok

KÖZLEMÉNY

Tisztelt Igazgatótanácsi Tagok!

Tekintettel a rendkívüli helyzetre, a f. év március 27-re tervezett igazgatótanácsi ülés
ELMARAD.

Mindenkire Isten gazdag áldását kérjük!

Üdvözlettel,

Wagner Erik
előadótanácsos

A JÁRVÁNYHELYZETBEN KIADOTT EGYHÁZKERÜLETI KÖRLEVELEK

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET – PÜSPÖKI HIVATAL

Szám: 13/2020

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület
Gyülekezeteinek – *Székhelyükön*

KÖRLEVÉL a koronavírus tárgyában

„Felhasad, mint hajnal a te világosságod, és gyógyulásod gyorsan kivirágzik, és igazságod előtted jár; az Úr dicsősége követ.” (Ésa 58,8)

Szeretett Testvéreink!

Mindnyájan aggodalommal figyeljük a házában is jelentkező koronavírus-járványt. Felhívjuk mindenki figyelmét arra, hogy mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy a betegség ne terjedjen és testvéreink élete ne kerüljön veszélybe.

Ezért mindenekelőtt tartsuk be azokat a szabályokat, amelyeket az egészségügyi szakemberek mindenki számára ajánlanak a megelőzés érdekében. Engedelmeskedjünk a hatóságok járványra vonatkozó rendelkezéseinek („mivel Isten az ő kezük által akar vezetni” – Káté 104), és a rendkívüli intézkedések idején is őrizzük meg nyugalmunkat, nem feledkezve el arról, hogy Isten gyermekei vagyunk.

Amíg tart a járvány, a belügyminisztérium rendelkezése értelmében a rendkívüli körülmények szükségessé teszik, hogy átmenetileg szabályozzuk a részvételt az istentiszteleteken, ahol szem előtt kell tartanunk a szabályt, miszerint csak kevesebb, mint száz fő vehet részt bármilyen összejövetelen. A presbitériumok ültessék gyakorlatba a szabályozást. Amennyiben a helyi viszonyok miatt a hatóságok szigorúbb intézkedéseket foganatosítanak, a lelkipásztorok a presbitériummal egyeztetve hozzák meg döntéseiket.

Ami a gyülekezeteket illeti:

A gyülekezeti alkalmak (családlátogatás, bibliaórák, kóruspróbák, ünnepségek stb.) presbitériumi határozattal átmenetileg felfüggeszthetők, különösen azon településeken, ahová sok vendégmunkás váratlanul és ellenőrizetlenül hazaérkezett.

A soron következő vasárnapokon fel kell hívni a gyülekezetek figyelmét, hogy az M1 tévécsatorna minden vasárnap református istentiszteletet is fog közvetíteni. A gyülekezetek önkorlátozása segít a hatósági intézkedéseknek érvényt szerezni.

Temetési, kereszteselési és házasságkötési szolgálatokat a család jelenlétében el kell végezni.

Lassan közzéteszik azon romániai üzletek listáját, ahonnan házhoz szállítják az élelmiszert. A gyülekezetek segítsék a tehetetlen és idős testvéreinket a további szigorítások esetén.

Ami a lelkipásztorokat illeti:

Az alkalmatlan idő eljött, de – a fentiek figyelembevételével, amennyiben hatósági tiltás

nem lép életbe – a vasárnapi istentisztelet nem maradhat el.

A temetési, kereszteselési és házasságkötési szertartások utáni gyülekezeti alkalmakon való részvételt (tor és ünnepi ebédek) a lelkipásztoroknak meg kell tagadni.

Az imaheti istentiszteletek megtartását el kell halasztani.

A lelkipásztorok őrizzék meg nyugalmukat, hogy sem kicsinyhitűség, sem felelőtlenség vádja ne érhesen bennünket.

Mivel a gyülekezetek helyzete igencsak eltérő (lélekszám, veszélyeztetettség, stb.) a Presbitériumok összehívása és az intézkedések megvitatása kötelező.

Imádkozunk egymásért, a gyógyulásért, a szenvedőkért, figyeljünk fokozottan egymásra, különösen idős testvéreinkre!

Isten áldását kérjük gyülekezeteink életére,

Nagyvárad, 2020. március 12.

CSÜRY ISTVÁN püspök

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI
REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET
PÜSPÖKI HIVATAL

Szám: 19/2020

KÖRLEVÉL

Szeretett Szolgatársaim!

Az elszomorítóan nagy emberáldozatot követelő világjárvány idején különösen fontos, hogy erőt merítsünk hitünkbelől. Ezért nyomatékosan felhívjuk testvéreink figyelmét, hogy az állami intézkedések nem a szabad vallásgyakorlást tiltották be. A járvány megelőzése érdekében azonban rendkívül fontos, hogy lehetőleg minél kevesebb ember érintkezzen egymással, tekintettel arra, hogy némelyek tudtukon kívül és következmények nélkül lehetnek vírushordozók, míg másoknak az életébe kerülhet, ha a vírus megfertőzi őket.

A szükségállapot idején meghirdetett rendelkezéseket mi ezért pontosan tartsuk be, hogy óvjuk híveink egészségét és életét! Ezért figyeljünk a következő dolgokra:

– A gyülekezet tagjait összegyűjteni zárt helyen és nyílt téren egyaránt tilos. A jelenlegi rendelkezések értelmében mindenféle gyülekezés tilos. Az ige hirdetéseinket viszont a virtuális térben közvetíthetjük híveink felé, ezzel is bátorítva őket.

– Kivételt képeznek a temetési szertartások, amelyeket a szűk családi kör jelenlétében el kell végezni. A résztvevők száma azonban nem haladhatja meg a nyolcat a szolgálatot végzőkön kívül. A családtól előzetesen kérjük el a résztvevők névsorát, és magyarázzuk el, hogy mások nem vehetnek részt, mert az állami hatóságok részéről súlyos büntetést kockáztatnak.

– A kereszteselést és az esketést lehetőleg halasszuk el! Amennyiben erre nincs mód, a fenti intézkedés érvényes, azaz nem vehetnek részt többen, mint nyolc személy.

Fontos megértetni híveinkkel is, hogy ezek a rendelkezések nem ellenünk vannak, hanem megóvnak bennünket a nagyobb bajtól. Minél inkább betartjuk azokat, annál rövidebb ideig fog tartani a jelenlegi állapot. A mostani helyzetben dacolni a tiltásokkal nem csak azt jelenti, hogy pénzbírságot vagy szabadságvesztést kockáztatunk, hanem azt is, hogy felelősek lehetünk mások megbetegedéséért vagy épp haláláért!

Imádkozunk azért, hogy a Kegyelem Ura óvja meg gyülekezeteinket és a pásztorokat!

Szeretettel küldöm köszöntésemet,

a békeesség kötelékében:

Nagyvárad, 2020. március 23.

CSÜRY ISTVÁN püspök

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET
PÜSPÖKI HIVATAL

Szám: 21/2020

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület
Lelkipásztori Hivatalainak – *Székhelyükön*

KÖRLEVÉL a konfirmáció tárgyában

Szeretett Szolgatársaim!

Az ideai esztendő teljesen felborította mind egyéni, mind közösségi életünket. A vészhelyzet miatti rendkívüli intézkedések megakadályozták bennünket abban, hogy a konfirmációra a gyülekezetekben a megszokott időpontban kerüljön sor.

A konfirmáció azonban az idén sem maradhat el, és mivel ezentúl – ha másképp nem rendelkeznek – már templomban is tarthatunk istentiszteletet különböző szabályok betartásával, meg kell találnunk az alkalmat arra, hogy ifjaink vallást tegyenek szent hitükről a gyülekezet előtt.

A lelkipásztor a presbitériummal és a szülőkkel egyeztetve tűzze ki a konfirmáció időpontját, lehetőleg Újkenyér vagy Reformáció előtt, hogy az ünnepen a konfirmáltak együtt vehessenek úrvacsorát a gyülekezettel.

Isten áldását kérve a gyülekezetek életére,

Nagyvárad, 2020. június 18.

A békeesség kötelékében,

CSÜRY ISTVÁN
püspök

Meggyógyítom

„Íme, én hozok néki kötést és orvosságot, és meggyógyítom őket, és megmutatom nekik a békesség és hűség kincseit.” (Jer 33,6)

Szeretett testvéreim Krisztus Jézusban!

Vannak tragikus korszakok, amikor Isten kegyelme és szeretete nélkül az ember tehetetlenné válik. Kiszolgáltatottságában csökken a helyzetismeret és növekszik a döntésképtelenség. Ebben a helyzetben a félelem, egyeseket elszigetel, másokat felelőtlené tesz. Az elhárítás lelki folyamata némelyeket tagadásba kerget, másokat feledékenységbe vagy cinikus okoskodásba. Így volt ez Jeremiás korában az újbabiloni birodalom hódító korszakában, vagy ma is, a világot elárasztó gyilkoló járvány idején.

Emberek esnek egymásnak, mert a szorongás csendesebb, kezdő szakaszát felváltja a dühöngő – mindent eltipró – indulat. Ennek lesz áldozata a józan, megoldást keresők véleménye és kiutat mutató munkája. Elképedve ál-

lunk a nemzedékünknek kijutó vírushelyzetben a kortársaink reakciói között. A vírusragadás divatja erősödve terjedt akkor is, amikor a kórházak befogadó képessége a végét járta. Rövid ideig, mintha mindenki egyetértett volna a védőoltás szükséges bevezetésében, mintegy utolsó menedék a veszélyeztetettek megmentésére. Tartotta magát ez a viszonylagos tűrhetőbb állapot, ameddig el nem jött az első hír, mely szerint több kutató laboratóriumban is közel van a vírusölő anyag előállításához. Láss csodát, ameddig a betegség megelőzésében reménykedők számlálták a gyógyszer bevezethetőségének napjait, megjelentek az oltóanyag kritikusai és az oltást megtagadók serege. Vírustagadók és oltásellenzők együtt keltenek zavart, és bizonytalanítják el a tájékoztatlanokat, attól sem megriadván, ha halálba juttatnak így szerencsétleneket.

Egyházkerületünk vezetősége nevében javasolom a védőoltás elfogadását és a beoltás alkalmazását. Minden bizonytalan helyzetben az orvosi vizsgálatot és jóváhagyást javasolom.

A védőoltás alkalmazását a következők miatt tartom elengedhetetlennek:

1. Isten meghallgatta imádságainkat és „kö-tést és orvosságot” adott.

2. Az Ő ígérete az, hogy „meggyógyítom”! Nem lehet folytatni ígéreteinek tagadását.

3. A jövő Isten által „békesség és hűség kincsei.” A diabolikus erő ezt nem akarja.

4. A gyógyszer életet jelent. Ezzel üzletelne a hamis politika, a tisztességtelen kereskedelem.

5. Az orvostudomány és a kutatók küzdelme nem lehet szószátyárok célpontja.

6. Nem hallgathatjuk meg az ellenőrizetlen forrásokból származó „vírusmeséket.”

7. Krisztus parancsa az, hogy a betegeket gyógyítsátok!

Mindannyiunk vágya, hogy egészséges világban éljünk. Ezért a legtöbbet akkor teszünk, ha magunkat és így másokat is védjük a kórokozótól. Mindez a mennyből érkező figyelmeztetés. Vegyük nagyon komolyan, mert eddigi veszteségeink is pótolhatatlanok.

Nagyvárad, 2020. január 7.

A békesség kötelékében!

CSÜRY ISTVÁN püspök

A Generális Konvent Elnökségének körlevele a Magyar Református Egyház minden gyülekezete és intézménye számára

„Bár az ajtók zárva voltak, bement Jézus, megállt középen, és ezt mondta: Békesség nektek!” (Jn 20,26b)

Kedves Testvéreink!

A világméretű koronavírus-járvány idején rendhagyó, digitális ülést tartott a Generális Konvent elnöksége. A tanácskozáson áttekintettük a Magyar Református Egyház helyzetét, valamint kifejeztük testvéri közösségünket is egymással, melyet az ideiglenes elszigeteltségünk sem rendíthet meg. Szomorú szívvel hoztuk meg a döntést, hogy a májusra tervezett marosvásárhelyi Egységnapunkat 2021-re halasztjuk.

Fájdalommal osztozunk egyháztagjaink gýaszában, akik elveszítették szerettüket a járvány következtében. Imádkozunk a betegek gyógyulásáért. Tiszteletünket fejezzük ki mindazok felé, akik az egészségügyben küzdenek az emberi életek megmentéséért. Emellett azok felé is, akik ebben a rendkívüli helyzetben lehetővé teszik polgári társadalmaink alapvető működését. Köszönjük a lelkipásztorok helytállását, akik a járvány nehéz napjaiban – a kapcsolattartás új formáit megtalálva – bátorítják a gyülekezeti tagokat, és minden testvérünket, aki lelki megerősítésre vágyik. Istentől kérünk számukra erőt, ahogy imádkozunk országaink

vezetőiért és a felelős döntéshozókért is. Imádkozunk református testvéregyházainkért szerte a világon, a protestáns testvéreinkért és mindazokért, akik az Úr nevét segítségül hívják ezen a földön, hogy lehessünk Isten hozzánk forduló szeretetének eszközei ebben a válságos helyzetben. Hozzá kiáltunk, hogy irtalmazzon nekünk, embergyermekének és adja meg a járvány mielőbbi elmúlását.

Bátorítson bennünket az ige szava ma is, a karantén, a kényszerű bezárkózás idején: a Fel-támadott Úr Jézus Krisztus a zárt ajtók mögött is velünk van és békességet tud adni a számunkra. Ez a békesség hassa át az életünket és erősítsen bennünket mindaddig, míg újra találkozhatunk egymással istentiszteleti alkalmainkon, és a Magyar Református Egyház közösségében is.

2020. április 27.

Testvéri köszöntéssel:

Dr. Szabó István s.k. püspök és Veres Sándor s.k. főgondnok – Dunamelléki Református Egyházkerület

Steinbach József s.k. püspök és Dr. Huszár Pál s.k. főgondnok – Dunántúli Református Egyházkerület

Kató Béla s.k. püspök és Dr. Dézsi Zoltán s.k. főgondnok – Erdélyi Református Egyházkerület

Szenn Péter s.k. püspök és Kel József s.k. főgondnok – Horvátországi Református Keresztyén Kálvini Egyház

Zán Fábíán Sándor s.k. püspök és Nagy Béla s.k. főgondnok – Kárpátaljai Református Egyház

Csüry István s.k. püspök és Bara Lajos István s.k. főgondnok – Királyhágómelléki Református Egyházkerület

Halász Béla s.k. püspök és Székely Károly s.k. főgondnok – Szerbiai Református Keresztyén Egyház

Fazekas László s.k. püspök és Fekete Vince s.k. főgondnok – Szlovákiai Református Keresztyén Egyház

Csomós József s.k. püspök és Ábrám Tibor s.k. főgondnok – Tiszáninneni Református Egyházkerület

Dr. Fekete Károly s.k. püspök és Dr. Adorján Gusztáv s.k. főgondnok – Tiszántúli Református Egyházkerület

Címünk: RO-410202 ORADEA
str. Sulyok István nr. 9, jud. Bihor
Telefon/Fax: 0259/435-386
E-mail: press@krek.ro

Szerkesztőbizottsági elnök: CSÜRY ISTVÁN
Felelős szerkesztő: WAGNER ERIK
Tördelőszerkesztő: PETRIKÓ ILDIKÓ
Honlap: www.krek.ro

Készült a Királyhágómelléki Református Egyházkerület
Szeneci Kertész Ábrahám Nyomdájában
Felelős vezető: WAGNER ERIK